

最深处位于地下8米,需徒步巡查21公里,将建立数字化档案 合肥15条地下老旧箱涵迎来集中“体检”

在包括合肥在内的很多城市,城市排水设施基本采取的是地下箱涵形式,平时你走在路上,说不定脚下就有一条箱涵在为城市排水提供着服务保障。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市蜀山区了解到,该区市政处日前启动地下老旧箱涵结构检测和病害维修加固工作,辖区15条、共计21公里长的地下箱涵将在10月底前完成“体检”,届时将根据“体检报告”,分类维修加固,后期,每一条箱涵还将有数字化档案。

■牛宏海 陈三虎 记者 沈娟娟

5公里的箱涵步行两天做体检

在安徽农业大学里,就有一条长约5公里,起于龙河路、终于南淝河的官亭路箱涵从校园地下穿过。

记者在图书馆西门不远处看到,专业检测人员打开了南北方向三个相邻的窨井盖,在靠南的两个井盖旁,工作人员打开鼓风机向内鼓风送氧,在靠北的一处井盖,检测人员一边打开井盖,一边在旁整理工作器具。

合肥市蜀山区市政处道排科负责人告诉记者,这

条官亭路箱涵虽然基本上是南北走向,但并不是笔直的,箱涵途经西园新村、西园三号路,路过官亭路,不仅经过小区、主干道,还从一些新建的大型建筑旁穿过,因此部分管道有些许弯折。

“加上地下箱涵阴暗潮湿,还会有淤泥杂物,因此要完整细致地为这条5公里的箱涵做完体检,徒步需要两天时间才能完成。”上述负责人说,这还是在天气状况良好的基础上,遇到阴天是不能下去的,“一旦上游来水,会危及检测人员的安全。”

15条地下老旧箱涵首次集中“体检”

据了解,合肥市蜀山区市政处正式启动了老旧地下箱涵的检测改造工作,包括官亭路箱涵在内,蜀山区辖区内共有15条、总长约21公里的地下大型排水箱涵,这些箱涵把附近各种“毛细”雨水管的雨水进行收集,然后排往连接的南淝河和十五里河,组成了城市的地下排水网络。

相关负责人透露,这15条箱涵主要建设于上世纪八、九十年代,宽度大都在3米以上,最宽达到了6

米,高度在2至3米,最深位于地下七八米处。由于箱涵常年浸于水中或处于高湿度、弱腐蚀的环境中,运行环境恶劣,有的是砖石结构、有的是钢筋混凝土的,构件日渐老化。

上述负责人说,以往大多是对部分箱涵进行个别检测和维修加固,如此集中、专业的检测也是这些年来的首次。

箱涵今后将有数字化档案

据介绍,下一步,检测人员将在全线检测成果的基础上,详尽了解箱涵现状,分析病害危害程度、判别病害发展趋势,并提出维修改造方案。同时,本次调查检测成果将纳入合肥市排水管网信息系统,建立数字化档案。

“以后涉及到箱涵的设施维护以及周边施工,就可以参照这些准确的数据资料了。”相关负责人表示,按照计划,结构检测工作将于今年10月底完成,后期将进行病害分析,预计明年2月启动施工招标,明年6月完成全部的病害维修加固。



9月9日,在合肥市庐阳区三国新城遗址公园,参加跑酷比赛的选手在进行激烈的角逐。当天,国内级别最高的专业跑酷赛事“庐阳跑起来”2017合肥国际跑酷公开赛在合肥市三国新城遗址公园举行,8位中国顶尖跑酷选手将在这里与来自英国、美国、俄罗斯、西班牙、奥地利、澳大利亚、瑞士、日本、泰国、新加坡的16位国际顶级跑酷选手同台竞技。

■葛传红 杨璨 何刚 记者 祝亮 周诚文/图

意图租车骗钱 男子居心不良反遇局中局

星报讯(记者 马冰璐) 男子居心不良,意图租车抵押骗钱,不料遭遇局中局,被骗子骗走车。最终,轿车经两次倒卖被卖至外省。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,近日,这起诈骗和掩饰、隐瞒犯罪所得案被合肥检方提起公诉。

去年11月初,在广东生活的辽宁人韩某和一个从事二手车交易的朋友说,想通过先租车再抵押的方式骗钱。该朋友帮其在一个二手车交易QQ群发布了该消息。身在合肥的车某看到消息后便联系了韩某的朋友,并称希望韩某来合肥,且让韩某把身份证、驾驶证、银行卡、信用卡拍照后通过QQ发给自己。去年11月13日,韩某乘坐高铁来到合肥,车某安排李某去接韩某。

随后,李某告诉韩某,想搞钱的话,应先去租赁公司租车,并将车抵押给金融公司,贷到款后再把车卖掉。当天下午,李某用韩某的手机号在网上从合肥一家租车公司租了一辆丰田凯美瑞。车到手后,李某借口要把车的发动机号改掉,并称这是违法的事,陌生人不便前往,让韩某在某地等待。可李某把车开走后,韩某再也联系不上他了,韩某只得回到广州。

不明真相的韩某怎么也不会想到,早在他

来合肥前,车某便曾在一个二手车交易QQ群看到有人发布了一则求购丰田凯美瑞的信息,恰好韩某想通过租车抵押的方式搞钱,车某遂萌生让韩某去租车,自己从中打劫的歪念。车子到手后,车某联系求购丰田凯美瑞的人,却因价格没谈拢未能卖成。于是,他在QQ群里发布了一则出售二手丰田凯美瑞的消息。很快,从事二手车交易的闵某主动联系车某,并以2.6万元的价格买下这辆车。

去年11月14日晚,车某安排李某将车交给闵某,应闵某的要求,李某写下一份内容为“本人承诺此凯美瑞并非租赁、非盗抢车出售”的承诺书,但署名却为韩某,并将韩某的身份复印件一并交给了闵某。闵某拿到车后,当即通过微信朋友圈联系到南京的一个买家。当晚,闵某便让初中同学葛某把车开到南京交易,为躲避追踪,闵某将GPS屏蔽器、假车牌交给葛某,并告诉其与买家约定的交易金额、地点和联系电话。

不久后,车子租赁时间到期,租车公司与韩某联系时,韩某告诉对方车被偷,租赁公司报警,案发后,韩某主动到案自首。去年12月中旬,车某等人相继被抓获归案,车辆被追回,经鉴定,该车价值11万余元。

找工作、当老板? 这里能帮你

星报讯(记者 祝亮) 9月9日上午,合肥市瑶海区就业创业一站式服务中心揭牌,这也是我省首家就业创业一站式服务中心。这家就业创业一站式服务中心位于合肥瑶海区胜利路与临泉路交叉口新城花园旁,该中心一楼为接待大厅,为就业创业者提供一站式服务,包括但不限于提供就业创业政策咨询、职业介绍、职(创)业培训与指导、素质测评、社保政策咨询、家政服务;为企业提供政策咨询、招聘信息发布、员工培训、社保办理、人力资源外包服务等一系列人力资源服务。二楼为“创吧梦工厂”(创客空间),为创业者提供创业指导、创业洽谈、创业培训、创业沙龙等服务。

长江西路跨创新大道立交桥通车

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥市重点局获悉,长江西路与沿线道路立交工程四大节点之一的创新大道上跨桥节点,于9月9日上午8点正式通车。节点运营中,合肥市重点局针对每道工序进行验收自检,合格后报验监理验收。在施工过程中,全程监管,及时采取有效措施处理,确保质量。对现场安全问题,组织每星期一次安全专项检查,对承台基坑、满堂支架、高大模板、临时用电等存在重大安全隐患地方加大检查力度,积极组织整改,做到细节优化、过程控制,确保安全通车。

城隍庙大庙明年元旦开放

星报讯(桂薇薇 记者 祝亮) 日前,来到合肥城隍庙的游客惊喜地发现,城隍庙大庙外立面修复工作已经完成,施工脚手架已经拆除。大庙预计将于明年元旦正式开放,并敲响新年钟声。

庐州府城隍庙始建于北宋皇祐三年(1051年)。清咸丰四年(1854年)太平军攻打合肥毁于战火。同治十年(1871年)地方官筹款重建,因经费缺乏,中途停工。光绪五年(1879年)由李鸿章之弟李鹤章出面募捐续建。此次城隍庙修复,依照修旧如旧的原则,将这座千年府庙的历史原风貌呈现给广大游客。值得一提的是,大庙内还有望重现一口古井。据考证,大殿的左前方银杏树下,有一座北宋年间的古井。城隍庙方面介绍,正在着手对其挖掘恢复。

合肥开启预约办税

星报讯(孙玥 李莉 记者 任金如) 昨日,记者从合肥市地税局获悉,“预约办税”作为12366国地税联合办税平台的亮点和创新点,正式开始启用。纳税人可以通过PC端、客户端登录12366国地税联合办税平台提前3小时预约办税,在约定的时间内到厅即办,免去排队之苦,让纳税人掌握更多自主权。